

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada. Library

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK X. Ч. 95 (1148). ВІСНИК, 14. СЕРПНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, AUGUST 14th, 1928. No. 95 (1148). VOL. X.

# Майнери в дистрикті Вейн, Алта., вийшли на страйк

**ДОМАГАЮТЬСЯ ВИЗНАННЯ МАЙНЕРСЬКОЇ ЮНІ КАНАДИ І ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ПРОПОНОВАНОГО ВСТАРЛЕННЯ СІТОК В МАЙНАХ. — РОБІТНИКИ НЕ ПОВЕРНУТЬ ДО ПРАЦІ, ПОКИ НЕ ПРИЙДЕ ДО УГОДИ З РОБОТОДАВЦЯМИ. — СТРАЙКОМ Є ОБНЯТИХ ШІСТЬ КОПАЛЕНЬ В ОКОЛИЦІ ВЕЙН.**

ДРОМГЕЛЕР, Алта., 12. серпня. — Майнери дистрикту Вейн перевели свою постанову з п'ятих в життя і покинули в суботу працю на знак протесту проти пропонуваного встановлення півтора-царевих сіток у майнах і невизнання власниками Майнерської Юні Канади.

ДРОМГЕЛЕР, Алта., 11. серпня. — Майнери в дистрикті Вейн перегосували вчора відкинути запропоновану угоду з власниками копалень. Після проголошення вислідів голосування майнери зібралися на мітинг і рішенням заставили працю від сьогоднішнього вечора. Це заставлення буде продовжуватися до часу, поки не прийде до угоди між майнерами і власниками.

Рішенням є обнятих шість копалень. Коли робота йде повним ходом, у них працює 1,000 робітників. Але що тепер літня пора, то працює багато менше робітників. Голосування виказало, що голосувало 307 майнерів і вони репрезенту-

вали дистрикт Вейн майже 100 проц. З них 298 голосували проти пропонуваної угоди з власниками, всім голосували за угодою, а один балют був змарнований.

Після обчислення голосування майнери зібралися в театрі Рекс під головуванням Френка Гвіллі, президента Майнерської Юні Канади, й назначили комітет, який має зійтися з власниками для обговорення зміни пропонуваної угоди. Майнери рішили працювати через суботу і потім не працювати більше, поки комітет не дасть звіт.

Головним спірним питанням є пропонуване встановлення сіток в майнах і визнання Майнерської Юні Канади. Якщо справа сіток була б полагана, то вважають, що друга справа виведові була б також вирішена. Майнери кажуть, що з введенням сіток, через які мало б переходити видобуток вугілля, платня була б матеріально зменшена, бо багато вугілля було б відкинутого.

## ШЕСТИЙ КОНГРЕС КОМІНТЕРНА ПРО НЕБЕЗПЕКУ НОВОЇ ВІЙНИ.

МОСКВА, 2. серпня. — Сімнадцята сесія шестого конгресу Комуністичного Інтернаціоналу відкрилася вчора під головуванням делегата Сіера.

Делегат Бел з Великої Британії говорив про небезпеку імперіалістичної війни. Він заявив, що ситуація вимагає, щоб Комуністичний Інтернаціонал виробив конкретні плани боротьби з небезпекою. Теперішні тези дадуть основу для організування боротьби і для побороення теоритичних недомогань партій.

Він далі заявив, що погляд, що воєнна небезпека не є негайна, є небезпечний, бо він веде до пасивності. Імперіалістична конкуренція робить війну неминуючою. Англо-американський антагонізм становить найголовніше суперництво в теперішній ситуації. Англія

пробує видержати збройну конкуренцію зі Злученими Державами, але ці останні мають більше засобів до своєї розпорядливості. Імперіалізм Злучених Держав пролазить в Європу, Латинську Америку, Канаду й Індію.

Взаємини між Англією та Францією становлять другу групу антагонізмів. Англія змінила свою тактику супроти Франції і навіть зробила навіс на Італію в своїм змаганні зліпяти англо-французький блок.

Взаємини між Францією, Італією і Югославією становлять третю групу антагонізмів. Взаємини між Францією, Чехословацією і Англією становлять четверту групу антагонізмів.

Взаємини між Японією, Англією і Злученими Державами становлять п'яту групу антагонізмів і грозять вибухом війни на Далекім Сході.

Буржуазні держави уважають Радянський Союз своїм спільним ворогом і стараються підпорядкувати свої власні суперечності цій спільній ненависті. Симптомом зростаючої антирадянської ненависті є англо-французьке зближення, старання зблизкувати Радянський Союз фінансово і зближення між німецькою та французькою буржуазією.

Польща, Румунія та інші країни гарячково пригортаються до війни під командою Англії і Франції. Тому то невідкладним завданням Комуністичних Партій має бути мобілізація всіх сил проти війни.

**Привіт Нікарагі.**  
На пропозицію делегатів Північної і Полудневої Америки, конгрес вислав привітну телеграму робітникам і селянам Нікарагі та їх збройній армії, що бореться за незалежність під проводом Сандіна.

## СПРАВА СПРОВАДЖЕННЯ РОБІТНИКІВ З АНГЛІЇ В МІСЬКІЙ РАДІ.

Справа вислання британським урядом 10,000 безробітних майнерів на жинва до Канади, яка заворушила канадійських робітників, була також обговорювана на останнім засіданні міської ради в Вінніпегу.

Комуністичний алдермен В. Н. Колісник висловив резолюцію, щоб міська рада запротестувала проти акції британського уряду на тій підставі, що в теперішній час в Канаді є ще тисячі безробітних, а в зимову пору канадійські робітники терплять нужду й голод через брак праці.

В своїй промові до резолюції комуністичний алдермен сказав, що відповідальність за безробіття у Великій Британії спадає на британський уряд, який вислав безробітних лише тому, щоб їх збутися. Погано не обходить, що станеться з цими робітниками в Канаді. Вони збільшать армію канадійських безробітних і будуть вдавняти до міст за допомогою, а ці будуть відсилати їх з нічим. Міська рада повинна заявитися проти вислання 10,000 британських майнерів до Канади і резолюція конгресу повинна бути вислана до британського й канадійського урядів.

Буржуазний алдермен Ліч зробив поправку до внеску, щоб міська рада похвалила старання дістати 10,000 робітників на жинва, але з огляду на умови сезонного заняття в Канаді, повинні бути підняті відповідні кроки, щоб забезпечити поворот до Великої Британії тих, які не зможуть

знайти постійного заняття. Поправка була прийнята 10 голосами проти 7. За внеском т. Колісника голосували всі алдермени з Незалежної Партії Праці.

Підчас дискусії над внеском буржуазний алдермен Денерд накинувся на тих людей, що нібито "побивають" Канаду. Якщо вони не люблять її, скаду на тій підставі, що в теперішній час в Канаді є ще тисячі безробітних, а в зимову пору канадійські робітники терплять нужду й голод через брак праці.

На попереднім засіданні міської ради вибрано комісію, яка має встановити платню й умови праці для міських робітників на підставі звіту Британії. Буржуазний алдермен Ліч поставив внесок, щоб до той комісії входили голови п'ятих міських департаментів, у яких працюють робітники. Алдермен Сіммонс з Незалежної Партії Праці зробив поправку до внеску, щоб крім 5 голов департаментів, до комісії входили три представники від робітників. Комуністичний алдермен т. Колісник зробив поправку до поправки, щоб до комісії входили, крім голов, по одному робітничому представникові з кожного департаменту. Поправку до поправки ніхто не попер і над нею не голосовано, поправка Сіммонса провалилася, а натомість перейшов внесок Ліча.

## БРИТІЙСЬКІ БЕЗРОБІТНІ МАЙНЕРИ ВІЗДЯТЬ ДО КАНАДИ.

ЛОНДОН, 10. серпня. — На двох кораблях відплило сьогодні з Ліверпулу 1,000 британських майнерів на жинва до Канади. Дальших 3,000 відпливуть з Ліверпулу при кінці тижня.

ЛОНДОН, 10. серпня. — Міністерство праці сповістило сьогодні, що досі зголосилося до праці на жинвах в Канаді більше як 23,000 безробітних. Велика частина апікантів не перейшла ще через лікарську екзамінацію, однак представники канадійського уряду прийняли вже 6,212 апікантів. Решту робітників, що планують вислати, дістануться без ніяких труднощів.

Всімсот майнерів відплили сьогодні з Ліверпулу до Канади. Іх висилається до Вінніпегу, звідки вони будуть розподілені по західних провінціях. Вихавші сьогодні робітники походять переважно з північної Англії й полудневої Валії.

## ЗАЛІЗНИЧНИКИ ОДОБРИЛИ ЗНИЖКУ ПЛАТНІ.

ЛОНДОН, 10. серпня. — Конференція Національної Юні Залізничників одобрила знижку платні на 2½ проц. За одобренням було 77 делегатів, проти 3. На знижку платні згодився секретар юні Томас на конференції з представниками залізниць дня 27. липня.

## РУМУНСЬКА ВЛАДА ПРОГНАЛА З КОПАЛЕНЬ 1,500 РОБІТНИКІВ.

В копальнях Шильталю у Трансильванії (під Румунією) робітники шахтери вийшли на загальний страйк за підвищення заробітної платні. Власники цих копалень, замість стати з робітниками в переговори, вдалися до влади за виміною, щоб робітників присилувати до праці. Влада не відмовила своєї помочі і післала жандармерію, яка заарештувала 300 робітників і 200 з них передала воєнному судові в Сібу.

Робітники цим не стривожились і мужно продовжали страйк. Тоді влада післала війсьсько, яке почало кулями сидувати робітників до праці. Робітники не злякалися кулі і відповіли також набоями й почався між робітництвом а військом кривавий герць. Багато робітників вийшли з цього бую раненими. Однак робітники не далися приборкати. — Остались ще дві можливості

справитися зі страйкуючими робітниками: або вистріляти їх, або віддати від роботи. В свої лютощі лани-капіталісти були-б за тим, щоб робітників вистріляти, тай олігархічній владі не дуже залежить на робітниках, але щоб у так критичний момент, в якому знаходиться тепер олігархія, не виявити за дуже свою звірськість, влада приказала 1,500 робітникам, щоб поидишли копальню і в протягу трох днів забралися навіть з тих околиць, де вони дотепер працювали й мешкали.

В цей спосіб олігархічна влада розвязала гузд страйку й засудила тисячі робітничих душ на наочну голодову смерть.

Товариші! Приєднуйте нових передплатників для "Українських Робітничих Вістей!"

## ПРОТЕСТ І ДОМАГАННЯ ТРЕЙДС ЕНД ЛЕЙБОР КАВНСИЛ.

На засіданні Трейдс енд Лейбор Кавнсил у Вінніпегу, що відбулося 7. серпня, ухвалено резолюцію протесту проти спровадження 10,000 робітників з Великої Британії на жинва до Канади. Резолюція була предложена делегатом Ф. Гомсом з юні машиністів.

Нід Кров, делегат з юні карпентерів, запропонував, щоб Трейдс енд Лейбор Кавнсил назначила комітет, який виходив би проти кожного поїзду, що привозитиме британських робітників, а також відкрила інформаційне бюро в Лейбор Темплі, де новоприбувші могли би дістати автентичні інформації про платню й умови праці в Канаді.

Після довшої дискусії рішено відложити цю справу до наступного засідання.

В ухваленій резолюції протесту говориться, що канадійський департамент іміграції, в порозумінні з британським урядом і транспортними компаніями, має намір спровадити до Канади 10,000 робітників з Великої Британії позірно до праці на жинвах, а в дійсності хоче затримати багатьох з них об'янками сталої роботи, якої в Канаді немає, наслідком чого ті імігранти, будуть лише далі обнижувати життєву ступу канадійських робітників та збільшувати й так вже велику армію безробітних, яка стала постійним явищем індустріального життя Канади.

## Майнерів у Канаді непотрібно.

Далі резолюція каже, що багато з тих робітників, яких спроваджують до Канади, поцікавлені в цій справі й бажають кооперувати над переведенням плану в життя. Згада на конвенція має вирішити найліпші методи, як добитися ухвалення відповідних законів федеральними й провінційними парламентами.

**Справа пикетування.**  
Друга резолюція казує на потребу зміни 501 секції кримінального кодексу, яка забороняє мирне пикетування підчас індустріальних страйків. Резолюція закликає Трейдс енд

Лейбор Конгрес, щоб добився зміни закону в той спосіб, щоб мирне пикетування було дозволене.

Третя резолюція звиває Трейдс енд Лейбор Конгрес, щоб він далі виступав проти уживання "пейнт спреінг маоршин", як шкідливого для здоров'я робітників, і щоб слідуюча екекутива конгресу і провінційальні екекутиви дали домагання ухвалення закону, який заборонив би уживання цих машин при праці в середній й давній належну охорону для робітників при праці на дворі.

Четверта резолюція домагається від конвенції Трейдс енд Лейбор Конгресу, щоб вона одобрила 5-денний тиждень з не більше як 40 годинами праці і завізвала всі юні, злучені з конгресом, включити це домагання у всю свою пропаганду, переговори та иншу діяльність. Рівночасно резолюція домагається, щоб платня робітників була підвищена до той міри, щоб за 5-денний тиждень вони діставали таку саму або й більшу платню, що за 6-денний тиждень.

**ВІДЕНЬ, 10. серпня.** — Газета "Абенд" каже сьогодні, що помімо італійських офіційальних заперечень, вона має безпосередні відомості, що експлозія у фабриці торпед в італійській морській базі в Спеція минулого тижня забрала життя близько 100 людей. Кілька кораблів у пристані, включаючи нищителі і два воєнні кораблі, були ушкоджені, а західню частину міста знищив вогонь, який розпочався зі збірників нафти.

## ЕКСПЛОЗІЯ ВБИЛА ОКОЛО 100 ІТАЛІЙЦІВ.

**ВІДЕНЬ, 10. серпня.** — Газета "Абенд" каже сьогодні, що помімо італійських офіційальних заперечень, вона має безпосередні відомості, що експлозія у фабриці торпед в італійській морській базі в Спеція минулого тижня забрала життя близько 100 людей. Кілька кораблів у пристані, включаючи нищителі і два воєнні кораблі, були ушкоджені, а західню частину міста знищив вогонь, який розпочався зі збірників нафти.

## ІНТЕРЕСИ ФОРДА НА ВЕЛИКУ СКАЛЮ.

Американський король самоходів Форд запропонував Угорщині, що вибудує власним коштом гостинець з Будапешту до Шегедіну (190 км.) в заміну за те, що угорський уряд увільнить його авт авт віта мита. Кошти цього гостинця винеся-б 19 мільонів. Угорська преса заявляла проти пропозиції Форда.

## СПРАВА СПРОВАДЖЕННЯ РОБІТНИКІВ З АНГЛІЇ В МІСЬКІЙ РАДІ.

Справа вислання британським урядом 10,000 безробітних майнерів на жинва до Канади, яка заворушила канадійських робітників, була також обговорювана на останнім засіданні міської ради в Вінніпегу.

Комуністичний алдермен В. Н. Колісник висловив резолюцію, щоб міська рада запротестувала проти акції британського уряду на тій підставі, що в теперішній час в Канаді є ще тисячі безробітних, а в зимову пору канадійські робітники терплять нужду й голод через брак праці.

В своїй промові до резолюції комуністичний алдермен сказав, що відповідальність за безробіття у Великій Британії спадає на британський уряд, який вислав безробітних лише тому, щоб їх збутися. Погано не обходить, що станеться з цими робітниками в Канаді. Вони збільшать армію канадійських безробітних і будуть вдавняти до міст за допомогою, а ці будуть відсилати їх з нічим. Міська рада повинна заявитися проти вислання 10,000 британських майнерів до Канади і резолюція конгресу повинна бути вислана до британського й канадійського урядів.

Буржуазний алдермен Ліч зробив поправку до внеску, щоб міська рада похвалила старання дістати 10,000 робітників на жинва, але з огляду на умови сезонного заняття в Канаді, повинні бути підняті відповідні кроки, щоб забезпечити поворот до Великої Британії тих, які не зможуть

знайти постійного заняття. Поправка була прийнята 10 голосами проти 7. За внеском т. Колісника голосували всі алдермени з Незалежної Партії Праці.

Підчас дискусії над внеском буржуазний алдермен Денерд накинувся на тих людей, що нібито "побивають" Канаду. Якщо вони не люблять її, скаду на тій підставі, що в теперішній час в Канаді є ще тисячі безробітних, а в зимову пору канадійські робітники терплять нужду й голод через брак праці.

На попереднім засіданні міської ради вибрано комісію, яка має встановити платню й умови праці для міських робітників на підставі звіту Британії. Буржуазний алдермен Ліч поставив внесок, щоб до той комісії входили голови п'ятих міських департаментів, у яких працюють робітники. Алдермен Сіммонс з Незалежної Партії Праці зробив поправку до внеску, щоб крім 5 голов департаментів, до комісії входили три представники від робітників. Комуністичний алдермен т. Колісник зробив поправку до поправки, щоб до комісії входили, крім голов, по одному робітничому представникові з кожного департаменту. Поправку до поправки ніхто не попер і над нею не голосовано, поправка Сіммонса провалилася, а натомість перейшов внесок Ліча.

## ТЯЖКІ ПРИСУДИ ДЛЯ ПРОВІДНИКІВ СТРАЙКУ В НЮ БЕДФОРД.

НЮ БЕДФОРД, Мас., 3. серпня. — Ньюбедфордський суд жорстоко карав провідників і активних страйкерів. Вчора засуджено на рік в'язниці організатора фабричних комітетів Елі Келера, Елен Досон, Елізабет Донелі, Джексона і Вейлса, студента гарвардського університету, який помагав страйкерам.

Августа Пінто, арештованого одинадцять раз за пикетування, засуджено на 8 місяців в'язниці і на заплатавання \$120 кари. Емі Шехтер, пресова агента Міжнародної Робітничої Допомоги, дістала два місяці. Дванайцятьох інших засуджено на 6 до 9 місяців в'язниці.

Організатора Ф. Біла, Джека Рубінштейна і Дж. Пелчара освободжено за зложеним запорукі до \$1,500 за кожного. За 240 арештованих пикетчиків суд домагається по \$500 запорукі за кожного.

## СПРАВА ОРГАНІЗУВАННЯ НЕГРІВ.

МОСКВА, 3. серпня. — На вчорашній сесії виконавчого бюро Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів, в якій взяли участь негеськьї делегати на шестий світовий конгрес Комуністичного Інтернаціоналу, обговорювано справу організації Негрів.

Виконавче бюро рішило створити міжнародний трейд-юніонний комітет для Негрів, зложений з двох Негрів зі Злучених Держав і по одному з Латинської Америки, Гвадалупе, Мартініки і Куби. Пізніше додасться представників з інших країн, де живуть Негри. Комітет змагає організувати Негрів у трейд-юнії разом з бі-

лими робітниками, або в окремі юнії, коли білі робітники не хочуть приймати Негрів до трейд-юнії.

## СПАРТАКІЯДА В МОСКВІ.

В місяці серпні зачнется в Москві маніфестація червоногімнастичного руху. Будуть присутні спортовки з цілого світа. Будуть відбуватися спортові змагання у всіх родах спорту. На програмі є: футбол, бекет бол, гра в теніс, льопе, Мартініки і Куби. Пізніше додасться представників з інших країн, де живуть Негри. Комітет змагає організувати Негрів у трейд-юнії разом з бі-